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Heinsberg, 30. Jan. 2022

Per Mail an kai.louis@heinsb_gerg.de
und an die Fraktionen der CDU, SPD, FDP, Parteilose Fraktion und Biindnis 90 Die GRUNEN!

Anfrage mit der Bitte um Beantwortung in der kommenden Ratssitzung
»Altglascontainer, Reinigungsintervalle, Ubernahme durch den Bauhof der Stadt“

Sehr geehrter Herr Biirgermeister,

mehrfach wurde im Ortsteil Waldenrath festgestellt, dass die Altglascontainer, die sich auf dem
Platz vor dem Standort der Freiwilligen Feuerwehr befindet, bei Fiillung nicht entleert wurden.

Dies stellt zum einen Schandfleck fir den Ort dar, den die
Bewohner des Ortes nicht &ndern kénnen, sondern
lediglich der Aufsteller der Altglascontainer, die Fa.
Schénmackers.

Weiterhin bleibt den Nutzern der Altglascontainer nichts
anderes Ubrig, als ihr Altglas vor den Container
abzustellen. Dies ist auch, gerade bei Bewohnern kleinerer
Wohnungen, wie z.B. in der Seniorenwohnanlage, wegen
Platzmangel nicht anders maoglich.

Die abgelagerten Glaser stellen somit eine erhebliche
Verletzungsgefahr, gerade fiir Kinder, die in dem Bereich
spielen, dar.

Die abgelagerten Glaser stellen somit eine erhebliche
Verletzungsgefahr, gerade fiir Kinder, die in dem
Bereich spielen, dar.

Die sog. Hotline der Fa. Schdnmackers, von der man erwarten kénnte, dass diese auch am
Wochenende besetzt ist, hat lediglich normale Ansprechzeiten wéahrend der Wochentage. Das
stellt dann auch keine Hotline dar, sondern lediglich die ganz normale telef. Erreichbarkeit.
Die einzige Mdglichkeit, die der Nutzer hat, wére, in den nachsten Ort zu fahren und dort die
Altglaser in den dortigen Containern zu entsorgen.
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Unsere Anfrage stellt sich somit wie folgt:

1. Mit welchen Reinigungsintervallen werden die Glascontainer durch die ausfiihrende
Firma geleert?

2. Was sagt der Vertrag zu den Reinigungsintervallen, die die Stadt mit der Firma hat?

3. Wer tbernimmt bei der Stadt den Notdienst, wenn Ablagerungen von Glas vor den ;
Containern erfolgen? Der Notfall liegt z.B. vor, wenn in den Orten in denen solche Seite | 2
Altglasablagerungen erfolgen und am gleichen Wochenende Dorffeste statt finden.
(Schiitzenumzug, Pfarrfeste, Maifeiern usw.)

4. Wer ist bei der Stadt Ansprechpartner, auch am Wochenende?

5. Kann der Vertrag mit der Aufstellerfirma Schénmackers gekiindigt werden?

6. Welche Firmen kdnnen alternativ Altglascontainer aufstellen?

Mit freundlichen GriiBen

gez.
Walter Leo Schreinemacher
Fraktionsvorsitzender FREIE WAHLER
im Rat der Stadt Heinsberg
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Anfrage der Fraktion ,Freie Wahler” vom 30. Januar 2022, hier eingegangen am 21.05.2023

»Altglascontainer, Reinigungsintervalle, Obernahme durch den Bauhof der Stadt”

1. Mit welchen Reinigungsintervallen werden die Glascontainer durch die ausfithrende Firma
geleert?

Die Leerungsintervalle werden durch das ausfiihrende Unternehmen, Schénmackers Umweltdienste
GmbH & Co. KG, filir jeden Standort individuell bestimmt. In der Regel werden die Standorte jedoch
14-tagig, stark frequentierte Standorte sogar wochentlich, angefahren und entleert.

Bei Uberfillungen der Container werden Leerungen auch auRerhalb der Leerungsrhythmen auf Abruf
durchgefiihrt.

2. Was sagt der Vertrag zu den Reinigungsintervallen, die die Stadt mit der Firma hat?
Die Stadt Heinsberg hat keinen Vertrag mit der Schénmackers Umweltdienste GmbH & Co. KG zur
Entleerung der Altglascontainer.

Die Verpflichtung der Stadt eine getrennte Sammlung von Glas anzubieten ergibt sich aus § 20 Abs. 2
Nr. 5 Kreislaufwirtschaftsgesetz. Gemif § 14 Abs. 1 Verpackungsgesetz erfolgt die Sammlung von
Verkaufsverpackungen aus Glas im Rahmen des privatwirtschaftlichen Dualen Systems.

Im Rahmen einer Abstimmungsvereinbarung und Nebenentgeltvereinbarung hat sich die Stadt
verpflichtet, entsprechende Standorte fiir die Sammiung zur Verfiilgung zu stellen und wird durch die
Betreiber des Dualen Systems liber ein Nebenentgelt entschidigt.

3. Wer {ibernimmt bei der Stadt den Notdienst, wenn Ablagerungen von Glas vor den Containern
erfolgen? Der Notfall liegt z.B. vor, wenn in den Orten in denen solche Altglasablagerungen erfolgen
und am gleichen Wochenende Dorffeste stattfinden. (Schiitzenumzug, Pfarrfeste, Maifeiern usw.)
Ein Notdienst ist nicht vorhanden, Alle Standorte der Glascontainer werden wiéchentlich gesdubert.

4, Wer ist bei der Stadt Ansprechpartner, auch am Wochenende?
Ansprechpartner bei der Stadt ist das Amt fOr Stadtentwicklung und Bauverwaltung, Bereich
Abfallwirtschaft. Eine Erreichbarkeit am Wochenende ist nicht gegeben.

5. Kann der Yertrag mit der Aufstellerfirma Schénmackers geklindigt werden?
5. Antwort zu 2.

6. Welche Firmen kénnen alternativ Altglascontainer aufstellen?
s. Antwort zu 2,




